
 

 

Ata da nonagésima segunda (92ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia dezesseis de novembro 

(16.11.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a nonagésima 

segunda (92ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona (19ª) 

Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou aberta sob a 

proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente leu um trecho bíblico e, em 

seguida, designou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler a Ata da Sessão 

anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada 

aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 

artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: CLÉCIO ALVES 

– Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA- 1º Secretário; ISAÍAS RIBEIRO - 

2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido o seguinte documento: 

Mensagem nº 073/2021 do Gabinete do Prefeito – Veto Parcial ao Autógrafo de 

Lei 123/2021 de 13/10/2021 – encaminha Projeto de Lei nº 117/2021 de autoria do 

Vereador Willian Veloso, que define como essencial a atividade desempenhada por 

lanchonetes, pitdogs e afins e autoriza a respectiva abertura e funcionamento. Às 

09h35min (nove horas e trinta e cinco minutos), o Senhor Presidente passou 

para o Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores: Ronilson 

Reis, Mauro Rubem, Leandro Sena e Célio Silva.  O Vereador Clécio Alves 

solicitou realização de um minuto de silêncio em razão da celebração do 

sétimo dia de falecimento do Ex-Prefeito, Iris Rezende Machado. Apresentaram 

matérias os seguintes vereadores: RONILSON REIS, Projeto de Lei que dispõe 

sobre a proibição de instalação de banheiros unissex nos espaços públicos e 

privados no âmbito do município de Goiânia e dá outras providências; ANSELMO 

PEREIRA, Projeto de Decreto Legislativo  que especifica as características da 

Comenda de Mérito aos Químicos instituída pela Lei 10.692, de 04/11/2021 e dá 

outras providências, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMM, COMURG e 

SMPM; LEANDRO SENA, Projeto de Lei  que estabelece a realização de 

campanhas em escolas públicas municipais para estimular a adoção de animais 

abandonados e conscientizar as pessoas acerca de sua relevância; AAVA 

SANTIAGO, Projeto de Resolução que institui no âmbito da Câmara Municipal de 

Goiânia a Campanha Permanente de Arrecadação de Absorventes “Se precisar 

pegue, se puder doe” e dá outras providências, requerimentos endereçados à 

SEINFRA; MAURO RUBEM, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa 

(requer a realização de Audiência Pública para discussão sobre a crise do Instituto 

Municipal de Assistência à Saúde (IMAS), realização de Audiência Pública para 

tratar sobre a Campanha Laço Branco (homens unidos pelo fim da violência contra 



 

a mulher)  e a realização de Audiência Pública para tratar sobre o fechamento das 

escolas que promovem à Educação de Jovens e Adultos, requerimento endereçado 

à Secretária Municipal de Finanças (solicitando esclarecimentos acerca dos fatos 

noticiados em matéria de 11 de novembro, pelo Jornal O Popular, sobre os 

impasses referentes à definição dos valores do IPTU após a atualização do Código 

Tributário Municipal e sobre a ameaça à entrega do simulador online prometido pelo 

Prefeito Rogério Cruz); JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimentos endereçados à 

SEINFRA; HENRIQUE ALVES, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMM e 

COMURG; LÉO JOSÉ, requerimentos endereçados à COMURG; ANDERSON 

SALES-BOKÃO, requerimentos endereçados à COMURG; LUCAS KITÃO, 

requerimentos endereçados à SEINFRA e AMMA; CLÉCIO ALVES E OUTROS, 

Projeto de Lei  que dispõe sobre a alteração de denominação de via pública que 

especifica. Os Vereadores Anselmo Pereira, Leandro Sena, Edgar Duarte 

solicitaram registro das presenças honrosas dos advogados: Helvécio 

Oliveira, Gláucia Teodoro Reis, Danúbio Cardoso, Poliana Fleury, Michele 

Coutinho, Iara Leal, Marta Neres, Patrícia Miranda, Pedro, Felipe e Nara Bueno, 

apoiadores da Chapa 5 que concorre à eleição da Ordem dos Advogados do 

Brasil (OAB/GO) e Luiz Costa. Às 10h25min (dez horas e vinte e cinco 

minutos), o Senhor Presidente passou para Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 

353/2019 de autoria do Prefeito que “Altera a destinação primitiva da área pública 

e autoriza a cessão de uso, passando para fins de implantação de infraestrutura de 

segurança pública - Delegacia Distrital de Polícia, com superfície de 892 m², 

localizada no Jardim Novo Mundo, nesta capital”, com parecer da Comissão de 

Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano pela Aprovação - Relator: Vereador 

Gustavo Cruvinel - 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Foi aprovada a 

inclusão e inversão do Projeto de Decreto Legislativo nº 079/2021, de autoria do 

Vereador Cabo Senna, que concede ao Município de Goiânia o título de Capital do 

Agronegócio e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação – Relator: Geverson Abel – Votação Única. O referido Projeto foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Os 

requerimentos de nº 11.357 a 11.416/21 foram aprovados de plano, pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 

Interno. Os requerimentos nº 11.417 a 11.420/2021 foram enviados à Diretoria 

Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às 11h29min (onze horas e vinte e 

nove minutos), o Presidente em exercício, Vereador Clécio Alves, encerrou a 

presente sessão, convocando outra para o dia seguinte no horário regimental. 

Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 

da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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